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Auxiliar 3
Lema de bayes y probabilidades totales.

Profesor: Vicente Acuna
Auxiliares: Bruno Hernandez

Resumen

» Teorema: (Ley de probabilidades totales) Suponga que {Bj,--- , By} es una particién

P1.

P2.

de S, tal que P(B;) > 0, para i = 1,--- , k. Entonces para cualquier evento A:
P(A) =XF P(ANB)
= Y1 P(A|B)P(B;)

Teorema: (Lema de Bayes) Sean A y B dos eventos, tales que P(B) > 0, entonces:

P(B|A)P(A)

P(AIB) = =55,

Preguntas

Sea un evento B, tal que P(B) > 0. Para todo evento A, definimos la funcién P(A) = P(A|B).

1. Pruebe que P es una funcién de probabilidad.
2. Muestre que P(A) = 1 — P(A). Donde 4 es el complemento de A.

Un estudiante es mandado al frente de su curso de probabilidades y estadisticas, para resolver
un problema numérico. El sabe que la respuesta es alguno de los niimeros enteros entre 1 y
kE ({1,---,k}). Resolviendo el problema, el estudiante podria encontrar la forma correcta de
razonar o errar en el intento. El nivel de estudio del compaifiero es tal que puede encontrar
la forma correcta de resolver el problema con una probabilidad p. Por lo tanto, tomando el
complemento sabemos que la probabilidad de errar en este problema es 1 — p, en este caso
asumiremos que el estudiante podria dar cualquiera de los niimeros entre 1 y k como respues-
ta, con igual probabilidad (1/k).

Si al final, el alumno dice la respuesta, y esta es la correcta. ;Cudl es la probabilidad de
que realmente haya hecho bien el ejercicio y no lo haya tirado “al achunte”?
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P3.

P4.

El “alcohotest”, utilizado por la policia para verificar si los conductores exceden el limite legar
del porcentaje de alcohol en la sangre al manejar, es conocido por satisfacer lo siguiente:

P(A[B) = P(A%|B%) = p

donde A es el evento “El alcohotest indica que se ha excedido el limite legal”, mientras que
B corresponde al evento “El porcentaje de alcohol en sangre excede al limite legal” (note que
existe una gran diferencia entre estos sucesos).

La noche del sdbado, el 5% de los conductores evaluados, son retenidos por exceder el test.

o Describe en palabras el significado de P(B¢|A).
o Determine P(B¢|A), si p = 0,95.
o (Qué tan grande tiene que ser p para que P(B|A) = 0,97
Sea n € N.
Sean 2n bolas, donde n bolas son blancas y n bolas son negras. Suponga que tiene 2 cajas y

realiza el siguiente experimento: se seleccionan n bolas al azar de las 2n y se colocan en una
de las cajas, dejando las n restantes en la otra caja. Usted se queda con la primera caja.

1. Sea k € {1,---,n} fijo. Calcule la probabilidad de que hayan exdctamente k bolas
blancas en la caja.
2. Justifique por qué la probabilidad de sacar una bola blanca de la caja es 1/2

3. Utilice los dos puntos anteriores y el teorema de probabilidades totales para concluir la

siguiente igualdad:
"\ 1(2m
k=1 "
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